



北京红心相通公益基金会 2022 年度工作总结

2022 年是党的二十大召开之年，是向第二个百年奋斗目标进军和实施“十四五”规划关键之年。习近平总书记在党的二十大报告中指出，人与自然和谐共生是中国式现代化的重要特色，促进人与自然和谐共生是中国式现代化的本质要求。社会组织是推进中国式现代化建设的重要力量，要充分发挥服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的作用，以高度的政治领悟力、政治执行力和政治服务力，深入贯彻落实党的二十大精神，同频共振、汇聚合力，为我国社会主义现代化建设保驾护航。

北京红心相通公益基金会牢固树立党建引领重要作用，守正创新，持续开展了一系列关爱、帮扶面临医疗窘境的人群的工作。2022 年，基金会总收入 25491.6 万元，其中资金捐赠收入 1010.41 万元（含其他收入），物资捐赠收入 24481.19 万元。总支出 23,504.11 万元，开展了大病患者救助、基层医生培训、重度听障人士救助、抗击疫情等活动。现将基金会 2022 年的具体工作开展情况总结如下：

一、加强内部建设，促进规范化管理

（一）加强党建工作

为充分发挥机关党建的政治引领和政治保障作用，推动习近平总书记重要指示和党中央经济工作决策部署落到实处，基金会认真完成了北京市扶贫济困领域基金会第三联合委员会第二流动党支部的工作计划。按照第二流动党支部要求，积极落实好疫情防控各项工作要求，认真排查疫情风险，

认真履行疫情四方责任。认真落实意识形态与精神文明建设工作要求。牢固树立和践行总体国家安全观。共参加了多次主题党日活动，实地参观中国共产党历史展览馆。收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会，举办学习贯彻党的二十大精神宣讲会等党建活动。

（二）完善内部管理制度

2022年2月，基金会顺利完成换届工作。换届后，基金会第二届理事会共有理事5人、监事会监事1人。为发挥理事、监事作用，组建理事、监事工作群和中层干部工作群，加强与理事、监事的沟通和联络。

按照《基金会管理条例》和本会章程规定召开理事会会议、监事会会议，研究决策重要事项。重视完善法人治理结构，按规定提交年报。利用举行学习会议、在线学习等多种形式，对员工进行各项专业技能与公益慈善领域业务培训。严格执行疫情防控常态化管理，落实各项防控措施。加强监管力度，对公益项目的论证、立项、实施等全过程监管，保障项目合规、安全实施。

二、积极开展公益项目

（一）重大疾病患者援助项目

重大疾病患者援助项目旨在帮助符合医学适应症，经济条件受限而无法继续进行规范化治疗的重大疾病患者，使其继续获得药物治疗机会。基金会主要救助了慢粒白血病、肝病、恶性肿瘤、真菌感染、窦性心律等疾病患者。项目累计共收到患者申请32万余人次，救助患者10万余人次，项目

覆盖全国范围的患者群体。在基金会领导和项目组工作人员的辛勤努力下，项目得到了很好的发展，重大疾病患者援助项目提高了患者生存质量，体现了社会关爱，产生了很好的社会效益，获得了患者和慈善医生的一致好评，此项慈善援助活动充分体现了基金会的服务宗旨，具有较好社会影响力。

（二）重度听障人士救助项目

项目旨在为重度听障患者接受人工耳蜗植入手术提供部分资金支持，减轻患者及其家庭的经济负担，帮助这些重度听障人群重返社会。自从项目启动以来，基金会多方筹集公益善款，累计帮助超过 560 名患者摆脱无声世界重返社会。

（三）医生培训项目

该项目通过名医下基层查房，规范疾病的诊断、诊治流程、治疗原则、治疗方案，提高基层医院医生技能；通过专家下基层义诊、筛查，直接面对疑难患者，规范诊疗，造福患者；通过基层医生培训及相关患者教育活动，使得更多患者获得规范化治疗，树立战胜病魔的信心，提高患者生活质量。项目覆盖 27 个省 153 个城市，275 家医院，共 1500 余名专家参与，培训基层医生 20000 余名，提升了基层医生的专业技能和服务水平。

（四）学术科研支持项目

项目旨在推动我国恶性肿瘤、肝病等领域的研究进展，提高临床医生的诊疗水平，从而更好地服务于广大患者。2022 年基金会与哈尔滨肿瘤医院、中国医科大学第一院等医院相关专家合作开展针对肿瘤、乙肝等疾病的前沿研究。

三、严格规范财务管理

北京红心相通公益基金会在开展各项公益活动中严格遵守《民间非营利组织会计制度》及《关于慈善组织开展慈善活动年度支出和管理费用的规定》等公益组织财务管理等相关规定，依法依规开展业务活动。经过审计机构对基金会2022年财务和五年财务的审计，基金会财务符合审计要求，无违规现象。

北京红心相通公益基金会

2023年1月17日



王作强

王作强